

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses (en Almería) — Fundado el 15 de Marzo de 1860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA—Viernes 2 de Junio de 1933

Número 24.961

De lo mismo

Ayer nos ocupábamos de la situación nada grata de los agricultores que se dedican al cultivo de la naranja y de la patata. Y hablando de él, dejamos en el tintero nuestra producción uvera, cuyo porvenir no se ve asegurado, sino antes al contrario, amenaza de y bien amenazado. Las parras este año se lo han oído y no han mostrado la muestra que en las anteriores cosechar. ¿Para qué, habrán dicho ellas, vamos a producir mucho si a lo poco no se rá bien pagado? ¡Lástima de tiempo que echamos en producir mucho, así le ahorraremos a los que nos cultivan muchas vasijas y otros gastos que resultarán inútiles!

Y así como le pensaron o debieron pensar, lo hicieron. Y lo extrañó es que en un año como éste en que abundaron las lluvias, todos creían que el fruto iba a ser abundantísimo. Pues, no señor; las aguas han favorecido a las parras, que efectivamente muestran una vejetación muy lezana, como hace mucho tiempo no hemos conocido, porque las sequías le daban un aspecto raquítico. Al presente da gusto verlas cómo ufanas y lujuriosamente van extendiendo sus tallos de diversas tonalidades verdes sobre las aambres, donde se afianzan los que en el próximo año serán magníficos sarmientos. Pero ello no obsta para que no hayan querido dar muchas uvas, hasta el extremo que muchas parras no muestren ni un solo racimo.

Claro es que a pesar de la disminución de la cosecha, luego cuando llegue la época del embarque y veamos nuestro puerto atestado de barriles y más barriles, nos extrañaremos de esta superproducción. Y es que se producen tantas uvas, que luego la disminución no se nota y se creen en los mercados extranjeros que de pure intento hacemos correr ese bulo. Pero es verdad que tanto la cosecha de ese fruto como la de nuestros naranjales es bien mermada.

Con estos auspicios, lo natural sería esperar buenas ventas. Así fuer, pero lo peor de ello es que nos tememos que esos auspicios no tengan efecto. Se están acostumbrando de una parte en los

mercados extranjeros a pagar a ínfimos precios nuestras frutas, y sería una verdadera sorpresa el que no viniese una nueva ruina sobre los parraleros, que van viendo año tras año agotándose su subsistencia. Si efectivamente no se consigue que se abra el mercado americano, una ilusión que se viene sosteniendo hace mucho tiempo sin que llegue esa realidad, nos tememos que este año sea todavía peor que el anterior. Por que, francamente, no confiamos ni poco ni mucho en la defensa que puedan hacer de nuestras uvas los propios interesados. Los parraleros constituyen una orquesta destinada, en la cual cada uno toca su instrumento.

Y a propósito de dicha fruta, no queremos dejar sin comentar la contestación que ha dado al diputado a Cortes señor Taffón de Lara el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, el cual dijo que el Gobierno ya intervino en el pasado año evitando que se consumiera el desastre en la producción de nuestra provincia. Bien quisieramos nosotros tener mejor memoria para poder recordar esa intervención que no llegamos a conocer. Puede ser que existiera; pero si se le preguntase a los cosecheros que obtuvieron precios ínfimos y a los que tuvieron que dejar colgados en los parrales los racimos hasta que se pudrieran, ellos habrían contestado y dado un comentario vivo a la afirmación del ministro señor Domingo.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

2 de Junio de 1888

F. nació a la edad de 18 años, don José Rovueltas Jiménez, hijo del conocido industrial del mismo nombre.

— F. es designado presidente del Sindicato de Regadores, don Felipe de Viches.

— Contrajeron los sagrados vínculos del matrimonio, la señora doña Carmen Ochotorena y Laborada y el ingeniero don Eduardo de la Sotilla.

— Fueron declarados cesantes, del cargo de Investigadores de Hacienda, don Mateo Salvador y don Juan Criado Sánchez.

Bajo el signo del momento

De la falta de ilusión

Hemos llegado a un ángulo de la historia en que el mundo aparece con un radical gesto de perplejidad.

Todos los valores tradicionales se presentan en crisis, y todas las maneras del momento tienen un no sé qué de angustioso desconcierto. Vivimos suspensos de una incógnita cotidiana, monumental incógnita que abarca el ámbito espacial. No hacemos nada con íntimo convencimiento. No creemos en nada. Hoy no se ve una afirmación ni se admite una verdad sobre la tierra. Todo en el aire; todo en el viento. Semejan los hombres y los conceptos de nuestra época barcos sin fondo lanzados a la luz queda de una Antártida misteriosa y sin realidad visible. Incluso la Ciencia—el hombre de nuestro siglo hablaba de la ciencia con gesto de afirmación absoluta y la escribía siempre así, con mayúscula—gira en derredor del eje de la incredulidad ambiente y sus leyes luchan en el tiempo para ser admitidas como verdades mementánear.

El signo de la época es el escepticismo frío, un escepticismo frío, sin sangre, que pinta de tragedia el actual trozo histórico. Y se cuentan para nada esas reacciones extremas—a la derecha y a la izquierda, como se dice en la calle—que figuran ser modos de religiosidad, de creencia, de «firmación», pero que en el fondo son hechos meramente negativos, nacidos de la misma raíz de escepticismo y huida de alegría ilusionada, de poder de creación—la fé es auténtica fé en tanto ilusoria y crea. Y sabemos todo—en desgracia y para nuestra desgracia—que hoy no existe ilusión alguna ni se crea absolutamente nada. He aquí el mal fundamento de nuestros días; la falta de ilusión.

Acontece en España—siempre ú timorincón para las cosas del mundo—que se va perdiendo la ilusión. Y se va perdiendo precisamente en la dimensión de vida española, donde debió cuidarse con exquisito tacto y nunca debió perderse; en la juventud de pensamiento ágil y mirada nueva. Hubo un momento en que España parecía renacer, en que un número de jóvenes—a la vez bien nacidos en Europa y de la entraña hondísima de nuestro pueblo—ergían en su mano nerviosa los destinos españoles y se lanzaban, a través de la Historia, por el camino auténtico de salvación. Pero la realidad

vino a decirnos luego—dolorosamente—que todo era absorbido o desplazado por esa cosa que convenimos en llamar «política», aun que esté tan lejos de la aristotélica, de la «político» grega. Aquí no se hacía más que política de camoanario, viejísima política de camoanario. Y como compete a esta añeja y peregrina manera de entender la cosa pública, el ífan histórico de «recreación» de un pueblo, fue dividida la ciudadanía española en infinidad de partidos ultranza y se invadieron nuestras ciudades y nuestros pueblos de santísima serenidad con multitud de programas salvadores—todavía se llama «programa» a un paño de tópicos, repartidos sin rigor científico y sin estética sobre un papel, y en que era a «por ori» la felicidad y el engrandecimiento de un país. Y así, en esta nube de partidos y programas, en esta política que presumía de nueva y se moría de vieja, ahogándose un gesto magnífico de los españoles nuevos e inteligentes.

Los jóvenes menes grávidos de alma y pensamiento se encalaron en los partidos que gritaban más; los fievolos, hundidos en excesiva vanidad por lo que hicieron, se dedicaron al deporte y al recuerdo; los otros, no menos en cantidad pero lo más en profundidad, los «auténticos», se retiraron silenciosamente al rincón de estudio y dedicaron a contemplar con capacidad y dolor el espectáculo de desvirtuación de un movimiento nacional histórico. Sentían en el hendón de su alma tomar cuerpo a la tragedia de la desilusión. Se estaba mixtificando una vez más la esencia infrahistórica de España.

Hoy, la falta de ilusión es una realidad tristísima en la vida de nuestro pueblo. Y la ilusión es, para nosotros, el fardo creador de los pueblos grandes y de las civilizaciones que sobreviven en el futuro. Este escepticismo actual del mundo, exacerbado entre nosotros, escepticismo que emerge de la terrible crisis de cultura que sufrimos, hace posible el canto a la fuerza y el consiguiente feminamiento espiritual que posibilita la esperanza en el Mesías, el «falsismo» de que nos hablara tan magistralmente nuestro Unamuno—tan interesantes son estos temas de la fuerza y del fulanismo, el uno, de modo en el universo y el otro, de especial modo en España (aquí tuvo siempre caracteres patológicos), que nos hará tratar-

por separado y aquietamente. —Y ligados a este momento de desilusión y anarquía espiritual, antes de concluir de handinos en la inercia y el aborregamiento— nadie con conciencia de la dignidad humana y de sus valores inteligentes puede dejarse llevar como buey—hay que salir bajo el sol y gritar alto la verdad. Es una cobardía inadmisible permanecer pasivo o con gesto fílvolo, quitarnos sentimos correr por nuestras venas la emoción humana, quitarnos amamos el auténtico bienestar de los hombres—ante la quietud inconcebible de las cosas universales. El mundo se precipita en angustiosa caída vertical desde la altura que la vanidad de los hombres creyó lamarcesible y estos mismos hombres vanidosos, pierden la serenidad y vinculan la salvación a fórmulas alocadas, sin rigor lógico y faltas de amor.

Ante ello, por pequeño que se sienta uno en el medio del grandioso espectáculo vital, no queda otro remedio que salir al palenque de la mano de la ilusión y comenzar de nuevo la obra de recreación de España, contribuyendo así, en la dimensión cercana, al renacimiento del mundo.

LUIS CUERVO Y JAÉN

Notas militares

Destinos de personal

Se ha dispuesto el siguiente movimiento de personal de Guardia civil y Carabineros, que afectan a las respectivas Comandancias de nuestra provincia:

Se le ha concedido el retiro para Cuevas del Almanzora, al sargento de la Guardia civil de esta Comandancia, don Luis Cervantes Carrasco.

Se le ha declarado en situación de disponible, al capitán de Carabineros, también de esta Comandancia, don Miguel Yúfera Soler.

Han sido destinados:

Los capitanes de Carabineros don F. del Pozo Herrera y don Eduardo Montañé Rodríguez, el primero de Granada y el segundo de Navarra, a la Comandancia de Almería; los tenientes del mismo Cuerpo don Luis del Rey Pastor, de Alicante y don Diego García Vidal, de B. Aires, los dos a Almería; el suboficial de Igual Cuerpo don Juan García Jorge y el sargento don Vicente Martín Moreno de la Comandancia de Baleares a la de Almería.

POR HUMANIDAD

Doscientas mil familias en la miseria

Anteayer y ayer se repartieron profusamente en nuestra capital, dos humanitarias hojas, diciendo una lo siguiente:

«No usando sombrero, contribuye usted a que se mueran de hambre en España doscientas mil familias».

Por patriotismo y por humanidad, debe desterrarse esa ridícula moda que contribuye a aumentar la desesperación de los trabajadores de esta industria».

La otra hoja es más extensa y en ella se hacen consideraciones sobre los daños que está causando la moda de no usar los hombres sombrero, moda que se ha extendido bastante.

Entre otras cosas dice:

«Existen en España aproximadamente doscientas mil familias que viven de la industria del sombrero que a pasos agigantados van sumiéndose en la miseria».

En su caída arrastran también un porción considerable de industrias anexas muy importantes, como son las fábricas de cintería exclusiva para sombreros, una en Sevilla, dos en Barcelona, una en Gavá y otras dos en Alcoy; fábricas de badanas, otras de forrería, de cajas de cartón para embalajes y muchas de primeras materias, como las cortaduras de pelo de conejo y liebre, las cuales ocupan a varios miles de obreros e infinidad de modestos comerciantes que se dedican a la compra y venta de pieles.

Con un pequeño sacrificio por su parte se puede evitar que esas doscientas mil familias de españolas caigan en la indigencia.

Si es usted hombre de negocios obrero, empleado, dependiente, y conoce el mecanismo de la producción y el consumo, reconocerá que lo que hoy ocurre a esta industria puede sucederle al negocio de que vive y quedar forzosamente inactivo.

Si es funcionario del Estado, no ignora que éste nutre sus ingresos con las aportaciones de las actividades del país, y que si éstas mueren, el Estado empobrece y las consecuencias recaerán en sus servidores.

A todos interesa consumir en la medida de sus posibilidades los productos nacionales en interés de su propia prosperidad.

Y piense que con su retraimiento ocasiona la ruina de industrias muy importantes que contribuyen a la prosperidad de la Patria y que esos miles de familias que viven de la industria del sombrero quedarán en la miseria, engresando las tristes filas de los sin trabajo, que a todos debe causarnos remordimiento.

Use el sombrero y recomiende su uso por interés propio, por fraternidad con muchos miles de españoles y por patriotismo».

Termina diciendo que por humanidad y por patriotismo, hay que consumir los productos nacionales.

Y ahora como es natural; los «sin sombrero», harán lo que les parezca; pero esto no quita el que deben de ser razonadas las consideraciones que se hacen en ambas hojas.

TRASLADO

Las oficinas del Servicio Agronómico Provincial, se han trasladado de la calle del Capitán Galán (ante Martínez Campos), a la calle de La Cláudia, 2, principal.

DE SOCIEDAD

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un o busto niño, la distinguida señora de nuestro estimado amigo el ingeniero agrónomo, jefe del Catastro de Parcelación, don José Roig Ballesteros imponiéndosele el nombre de Emiliano.

Nuestra felicitación a los venturosos padres por tan grata nueva.

SITUACION DESASTROSA

El mercado naranjero

Dicen de Valencia, que la situación del mercado naranjero es cada día más desastrosa, a causa de que muchos propietarios han empezado a vender la naranja sin organización alguna, queriendo prescindir de los comerciantes.

Ahora, las compañías de ferrocarriles venden en pública subasta numerosos vagones de naranja a precios que oscilan entre 500 y 2.000 francos vagón, perdiéndose el valor del fruto y los gastos de transporte en el recorrido español.

El exceso de vagones que se hallan en la estación sin ser retirados, sumaba estos días alrededor de 60. A esto hay que agregar la pérdida que se produce desde la frontera a Valencia. Además de las pérdidas materiales, debe evitarse la enorme perturbación que estas irregularidades ocasionan en el mercado, conmocionándolo hasta extremes incalculables.

El ejemplo es realmente de los que conviene retener para que sirva de lección.

Del Gobierno civil

Empadronamiento municipal

Ha aquí la circular que el señor Gobernador civil de la provincia ha dirigido a los alcaldes sobre el empadronamiento municipal:

«Restablecida por el decreto de 30 de enero de 1932 la intervención de la Dirección general del Instituto Geográfico, Catastral y de Estadística en las operaciones de empadronamiento municipal y de sus rectificaciones anuales cuyo servicio es imprescindible no solo para la buena y normal marcha administrativa de los municipios sino también por derivarse de dichos trabajos otros de índole social como las Bases de Trabajo y muy especialmente el de conservación y rectificación del Censo electoral; no habiéndose cumplido tan importante precepto por gran número de Ayuntamientos de esta provincia se hace saber por la presente a los alcaldes y secretarios directos responsables, que hasta el día 10 de Junio próximo presentarán en la Sección provincial de Estadística, Avenida de la República 67, los padrones y apéndices correspondientes al año 1932 y que pasado ese improrrogable plazo se proce-

derá por mi autoridad con la mayor energía, por los medios coactivos que la ley autoriza, contra los causantes de esta anomalía administrativa que tanto perjudica ocasiona en primer lugar a los propios vecinos y en general a la Administración pública y servicios generales del Estado.

Almería 30 de mayo de 1933 — El Gobernador, CÉSAR TORRES MARTINEZ.

Ayer recibió el señor Gobernador civil las siguientes visitas:

Don José Ballesteros, jefe de Telefonos, alcalde y secretario del Ayuntamiento de Turis, el alcalde de Huerca Orea, don Juan Uliba, don Manuel Córdoba, alcalde y secretario del Ayuntamiento de Ilorri, alcalde de Val f que, don Ramiro Ramos, presidente y secretario de la Asociación de empleados municipales, don Antonio Olivera Ruiz Ingeniero Jefe del Instituto Geográfico, director del Museo Arqueológico y un vocal del Patronato del mismo, don Jacinto Baspinas Luis, y Presidente de la Diputación.

Asistencia Social

La Directiva de Asistencia social deseando en todo momento dar a conocer los altos fines que persigue con su humanitaria obra ha organizado para el próximo domingo día 4 una conferencia sobre el sugestivo tema de «Asistencia social» que se celebrará en el Salón Hesperia a las doce de la mañana.

La entrada será libre. El conferenciante, verdadero maestro en estos temas, doctor Torres Fraguas de Madrid, ha efectuado documentar dicha conferencia con la proyección de una película sobre el tema y dado el interés del pueblo almeriense por esta Institución esperamos la asistencia de cuantos se preocupan de la benéfica Asociación y de sus problemas.

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 119.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 385 niños y 576 adultos.

Enfermos operados en el Dispensario antituberculoso por el doctor Fornieles Ulibarri. 5

Viajeros

Ayer salieron para Madrid el médico don Serafín de Torres, su esposa y la señorita Matilde Fernández Miago.

—Para el mismo punto han marchado el Ingeniero agrónomo don Francisco Rueda Ferrer, su esposa e hijo mayor.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

Consulta: de 3 a 5.

Plaza de San Sebastián

UN PAISANO

AL MINISTERIO

El joven abogado, oficial del Gobierno civil de Sevilla, nuestro paisano don Antonio Fernández Orts, ha sido trasladado al ministerio de la Gobernación, donde continuará prestando sus servicios con el director general de administración local señor García Lloba, catedrático de Derecho político de la Universidad de Granada.

Fernández Orts, según leemos en la prensa de Sevilla, realizó su viaje desde dicha ciudad a Madrid, acompañando al ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, en el avión en que referido ministro regresó a la capital de la República.

Servicio meteorológico nacional

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día . . .	761.4
Temperatura máxima . . .	23.5
Idem mínima	17.9
Idem media	20.7
Idem máxima al sol . . .	34.0
Humedad relativa media	80
Evaporación en 24 h.	3.5
Lluvia en 24 horas,	
litros por metro cuadrado.	30.
Viento dominante	S.
fuerza en metros por segundo	3
Nubosidad	semi despejado.

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 1 DE MAYO.

La borrasca del Atlántico se acerca al Continente y se sitúa al Oeste de Irlanda.

Hay pequeños núcleos borrascosos sobre Francia y nuestra Península, y las presiones altas del Atlántico pierden intensidad y se mantienen al Sur de Azores.

Es grande la nubosidad en el Sur de Francia, Oeste de Inglaterra e Irlanda y escasa en el resto de Europa.

En nuestra Península se han registrado ligeras lluvias en Cantabria, Galicia y que es alta del Ebro.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas:

Máxima, 32 en Cáceres y Sevilla y mínima 9 en Teruel.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 27 y la mínima de 15.6

Tiempo probable hasta el día 2 a las 7 horas:

Cantabria y Galicia algunas lluvias.

Resto de España, cielo con algunas nubes.

Espectáculos

Salón Hesperia

Función para hoy viernes, a las 9.45:

«Que se repita», dibujos sonoros, y la magnífica producción hablada en español, adaptación de Muñoz Saca. «La pura verdad», por Enrique Serrano.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería Nacional

Madrid, 1

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los siguientes números:

Primer premio, con 100.000 pesetas,

1.825

en Madrid y Zaragoza.

Segundo premio, con 60.000 pesetas,

22.108

en Madrid, Alicante, Barcelona, Huelva y Jerez.

Tercer premio, con 30.000 pesetas,

17.830

en Madrid, Cádiz, Palma de Mallorca y Barcelona.

Cuarto premio, con 25.000 pesetas,

42.471

en Zaragoza.

Con 1.500 pesetas cada uno,

565 42 199 41 266 19 382

5 208 27 402 15 772 13 094

9 438 42 167 34 039 37 599

8 249 42 381 20 746; éste en

ALMERIA.

Varias noticias

Madrid 1

Azaña en Palacio

Hoy ha estado en el Palacio Nacional, el jefe del Gobierno señor Azaña, de pchando durante una hora con el Presidente de la República señor Alcalá Zamora.

Al salir el señor Azaña dijo a los periodistas que había puesto a la firma del Jefe del Estado los nombramientos del señor Álvarez Ugeña para la Dirección general de Montes y del señor Pi y Suñer para la Dirección general de Minas.

También se firmó el decreto de autonomía de la Universidad de Barcelona y otro autorizando la lectura de la reforma electoral.

Un periodista le preguntó sobre otros asuntos, y contestó: «No hay nada; muchos papales».

Presentación de cartas credenciales

Con el ceremonial de costumbre, ha estado hoy en Palacio para presentar sus cartas credenciales al Presidente de la República, el nuevo Embajador norteamericano mister Claude B. Wells.

Al Palacio llegó en un automóvil, acompañado del Introdutor de Embajadores señor López Liso y rodeado del escuadrón presidencial.

En la plaza de la Armeria, la guardia exterior del Palacio Nacional le hizo los honores correspondientes.

Fue recibido por el señor Alcalá Zamora en el despacho presidencial de éste, acompañándole el ministro de Estado señor Zulueta y el jefe de los ayudantes de la Casa Militar del Presidente.

El nuevo Embajador leyó un discurso, haciendo votos por felicidad personal del señor Alcalá Zamora y el bienestar de la República española. Expresó después su satisfacción por que sigan existiendo las buenas y antiguas relaciones entre España y Norteamérica, añadiendo que la común adopción de ideas democráticas del Estado, implica también identidad de intereses.

Espera que ello significará la cordial cooperación de ambos países, para mantener la paz mundial y acrecentar la prosperidad de ambos pueblos.

Expresó a continuación sus sentimientos de admiración y aprecio hacia el pueblo español que contribuyó vastamente a la obra civilizadora del mundo.

A continuación ofreció contribuir al estrechamiento de los lazos entre ambos países.

«Nunca como ahora dijo para final—unen tanto estos lazos a los Estados Unidos y España.

Le contesta el Jefe del Esta-

do señor Alcalá Zamora, diciendo que las palabras del Embajador norteamericano, encaminadas a continuar las buenas relaciones de amistad entre ambos países, ahora más estrechas que nunca, según su frase, encontraban en él un eco cordial.

Afirmó que la identidad de intereses nacida por el carácter democrático de uno y otro Estado, asociará ambas repúblicas en la noble empresa de mantener y asegurar la paz mundial y de acrecentar el bienestar de ambos pueblos.

Siguió diciendo que las singulares dotes personales del Embajador y los sentimientos de que viene poseído hacia el pueblo español, así como su conocimiento bien probado de la labor civilizadora de España en el Nuevo Mundo, harán que le sea grata y fácil la honrosa tarea que se le ha confiado.

Hizo votos por el estrechamiento de lazos entre España y Norteamérica, diciendo que contribuirá a ello con todo entusiasmo.

Terminada la lectura del discurso, el Embajador yanqui presentó al nuevo personal de la Embajada y abandonó el Palacio presidencial con los mismos honores tributados a la legada.

Más tarde realizó las visitas protocolarias.

Bolsa

Cotizaciones

Madrid, 1

Deuda 4º interior . . .	67'15
Id. 5º amortizable . . .	86'00
Idem 4º idem	76 50
Banco de España . . .	533'00
Español de Crédito . .	000'00
Hispano Americano . .	000'00
Tabacalera	000'00
Londres	39'65
París	46 20
Dólar	9 93

PERPEN

Número de ocho páginas

DE INTERÉS GENERAL

NUOVA LINEA DE VAPORES

— 0 —

El señor cónsul de España en Trieste, ha comunicado que la importante Compañía de Navegación «Cosulich», que tiene su Dirección general en aquella ciudad, ha tomado el acuerdo de establecer una nueva línea de vapores que, partiendo de Trieste, realizará viaje en Balem, capital del Estado de Pará (Brasil) haciendo escala en diversos puertos españoles.

La importancia de este nuevo servicio es notoria, ya que actualmente sólo existen comunicaciones marítimas con el Norte del Brasil, partiendo de Portugal y de la Europa del Norte, de forma que desde el Mediterráneo no existe comunicación alguna con la citada región, que atraviesa el mayor río del mundo, el Amazonas, el cual constituye el único medio de comunicación para centros de tanto movimiento como son Pará, Maranhao, Píahy y Amazonas.

En dichas regiones existen desde hace muchísimos años numerosas colonias de españoles, las cuales se resentían mucho para sus relaciones con la Patria lejána, de la falta de comunicaciones directas.

La línea indicada estará servida por los vapores «Amazonia» y «Urania», de 7 800 toneladas, que harán la travesía en 23 días, con un viaje mensual de ida y otro de vuelta. Aminorarán carga y pasajeros.

La referida línea partirá de Trieste, tocando en los siguientes puertos: Spalato, Nápoles, Llorina, Génova, Marsella, Barcelona, Cádiz y Las Palmas, realizando viaje en Balem.

El viaje inaugural se efectuará el día 24 de agosto próximo, por el vapor «Amazonia».

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.

Glorieta de S. Pedro, núm. 5.

En la provincia

— 0 —

Sobre un homicidio

Aunque con retraso, se han recibido en el Gobierno civil detalles de la muerte de un vecino de Alcolea, de cuyo hecho dimos cuenta hace varios días en pocas líneas, por no existir más antecedentes.

Según averiguaciones hechas por la guardia civil, un individuo llamado Emilio Espejo Rivas, de 23 años de edad, de oficio del campo, se encontró en la carretera que conduce a Ogriva y Lujar, a las hermanas Teresa y Eulira Martínez López, de 21 y 15 años, respectivamente, acompañadas de

otra joven llamada Patrocinio López Rivas.

El Emilio se les acercó y pidió explicaciones a la joven Teresa, por haberle ésta dicho que parecía una señorita, añadiendo que si no hubiese gente le demostraría que era un hombre, al mismo tiempo que hacía ademán de bajarse los pantalones.

Las tres jóvenes se autostaron en la guita, ignorándose quienes en terara al padre de Teresa y Eulira, llamado Cristóbal Martínez Fernández, de 47 años, de lo que le había ocurrido a sus hijas.

Enseguida el Cristóbal salió en busca del Emilio, encontrándole a unos 25 metros de distancia del pueblo de Alcolea.

Ambos cuestionaron sobre el motivo ya expuesto, haciendo uso el Emilio de una pistola, con la que disparó cinco tiros al Cristóbal, alcanzándole uno de ellos, que le causó la muerte a los pocos minutos.

El Juzgado y la benemérita se personaron en el sitio del hecho, instruyendo las diligencias correspondientes.

El Emilio no pudo ser detenido en el acto porque se dio a la fuga, pero acompañado de su padre se presentó en la cárcel de B. rja.

Robo en una plaza de toros

Hace tiempo que la plaza de toros de la ciudad de Vera, se halla abandonada por la Sociedad propietaria «Taurina Veratense», hasta el punto que todas sus puertas se hallan abiertas y destruidas.

Según denuncias del secretario de la Sociedad, desde el año 1925, que se celebró la última corrida, han robado los ladrones, cerrojos, dos hojas de puerta, ventanas, los tablones que formaban un piso de 12 metros cuadrados, siete tabicónes, las tablas de la contrabarrera, una columna de hierro y otros muchos efectos.

La guardia civil comenzó las correspondientes averiguaciones, encontrándose en los domicilios de Juan Antonio Jiménez Oazorla, Pedro Morata Belmonte y Rodrigo Morata Cervantes padre del segundo, muchos efectos de los robados en la plaza, diciendo el Rodrigo que los había arrancado él.

Los tres individuos, uno como autor del hecho y los otros como encubridores, fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado, con los efectos que les fueron encontrados.

La benemérita continúa buscando de lo demás que fue robado de la expresada plaza.

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Terriza, 15. — Almería 2

Juzgado Municipal

DIA 1

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Natividad Rufa Martínez, Encarnación Fernández Ruiz y Ana Aguilera Escobar.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

Notas mineras

Mercado de minerales

Plata. — Poca variación sobre la cotización de este metal que cerró semana en el mercado de Londres a 13 13 16 peniques onza, al contado.

Cinc. — Este mineral cerró semana en el mercado de Londres a 11 3 4 toneladas al contado, y libras 15 11 16 toneladas a plazo.

Piromo. — Su cotización continúa siendo muy baja, sin que exista tendencia a gana de alza. En el mercado londinense, su cotización cerró semana a libras 12 1 16 toneladas, al contado, y libras 12 1 4 toneladas, a plazo.

S' STRERIA HERRADA

Extenso surtido e géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

Instrucción pública

Facultad de Ciencias

La Facultad de Ciencias de la Universidad de Granada, para llevar los requisitos legales necesarios para cumplimentar las disposiciones oficiales sobre alumnos becarios seleccionados, por conocimiento de todos a quienes interesen que puede pasar por la secretaría de dicho centro a las horas de oficina, no solo para documentarse de lo legislado, sino también para presentar toda clase de documentos justificativos de su petición.

El plazo de admisión de solicitudes, sobre las que ha de proponer la Junta de Facultad, termina el día nueve de junio, a las doce de la mañana.

Concurso general de traslado

La «Gaceta» ha publicado las propuestas provisionales por cuarto turno de maestros y maestras de los grupos C, A y B, para las escuelas de las series C, A y B.

En maestros empieza la relación de propuestas con los que acreditan servicios desde el día 1 de enero de 1924 y termina con los que tienen dichos servicios desde el 6 de noviembre de 1927.

En las propuestas de maestras comienza la relación con las que acreditan servicios desde 1 de febrero de 1925 y terminan con las que no tienen desde 19 de diciembre de 1927.

El plazo para presentar reclamaciones es de quince días.

Se mandará directamente al ministerio de Instrucción pública.

Las restantes harán constar en sus instancias la escuela y provincia en que prestan sus servicios, escalafón a que pertenezcan y categoría que ostentaban antes de 30 de julio último. Además indicarán con toda claridad la clase de la vacante contra cuya adjudicación re-

claman, sin dejar de consignar la serie de la misma y el turno por que la han solicitado.

Corrida de escalas

La correspondiente a las vacantes ocurridas en el mes de abril último dispone que asciendan en el escalafón de maestros: a 8 000 pesetas, el señor Cabó; a 7 000 hasta el señor Valero, número 959; a 6 000 hasta el número 1.840, señor Ferrer; a 5 000, hasta el número 3 150 señor Kabovot; 4 000, hasta el señor González Gómez, número 71 de la lista única de 1928.

En el escalafón de maestras ascienden: a 7.000 pesetas, los números 907 908 y 909, señoras Ferrer, González y Aguiló, respectivamente; a 6 000 ascienden hasta el número 1 818 señora Fernández; a 5 000 hasta la señora Rubio, número 3 139 bis, y a 4 000, hasta el número 68 de la lista única de 1928.

Se otorgan además un gran número de sueldos en comisión a los maestros y maestras reintegrados.



VIDA LITERARIA Y ARTÍSTICA

Sobre la novela europea

— 0 —

Ningún país culto ha dejado de reconocer, en los últimos años, la perentoria necesidad en que encuéntrase el individuo y la colectividad de compenetrarse con las expresiones todas del espíritu humano, que se condensan principalmente en el libro, el cual viene a ser así, por ende, la más firme característica vital de los pueblos. Por ello impónese la necesidad de conocer la producción bibliográfica moderna, en la que aflora no sólo el espíritu propio del país que la alumbró, sino las grandes directrices ideológicas de la Humanidad, con las ambiciones e inquietudes propias que marcan la evolución de la vida.

Meritísima resulta, pues, toda labor positiva tendiente a establecer o intensificar esa corriente de recíproco conocimiento entre los pueblos. Nosotros nos hemos ocupado varias veces de ese caso concreto del escritor y el editor que por su propio y deliberado esfuerzo entusiasta dan cima a nobles iniciativas que, una vez realizadas, marcan medio eficaz de intercambio y fraternidad de los hombres, animados por el más poderoso de los vínculos: la comu-

EN ADRA

Vendedor ambulante, apaleado

Al mediodía de ayer ingresó en el Hospital provincial, un individuo llamado Francisco Palomeque Amo, de 39 años de edad, soltero, vendedor ambulante. El te presentaba múltiples contusiones en diversas partes del cuerpo, de pronóstico reservado. Según manifestó Palomeque, las contusiones se las produjeron al ser apaleado brutalmente por unos desconocidos. Después de asistido, quedó en camado en la Sala de Santa Rosa.

A. Vizcaino
DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor español «Cabo Carveiro», de Aguilas, con carga y pasajeros.
Item idem «Axpe Mendi», de Málaga, con idem idem.
Item idem «Diero», de Newport, con carbón.
Item idem «Altuba Mendi», de Alicante, con carga y pasajeros.
Remolcador danés «Geir», de Gibraltar, con su equipo.
Pallebot español «Dolores», de Málaga, con cemento.

DE SALIDA

Vapor lagés «Jura», para Granton, con esparto.
Item «Cabo Carveiro», para Málaga, con carga y pasajeros.
Item «Axpe Mendi», para Alicante, con idem idem.
Item «Altuba mendi», para Málaga, con idem idem

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Lea usted
La Crónica Meridional

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alenso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37 85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Maura 5.

ción en las grandes categorías espirituales de la Verdad, la Belleza y el Bien. Y no hemos vacilado en tributar nuestro aplauso a obras y personas destacadas en esa feliz cristalización elevadora.

Una de las más notables que se ofrece en España es la que encarna la Editorial Prometeo, de Valencia, que durante muchos años dirigió el inmortal Blasco Ibáñez. En las diversas veces que nosotros escribimos de la misma, casi siempre a propósito de su publicación de admirables ediciones, pretendimos bosquejar la importancia relevante que revistió la labor del glorioso escritor al frente de dicha casa, la cual editó no sólo la vasta labor del mismo, sino una infinidad de obras y colecciones de varia índole, todas ellas altamente valiosas en el orden cultural y literario, que tanto influjo han ejercido en la elevación del nivel cultural de la masa lectora española e hispanoamericana. Porque la importancia excepcional de lo realizado por Blasco Ibáñez y Prometeo no estriba precisamente en el hecho escueto de la publicación de gran cantidad de ediciones, sino en el proceso selectivo que precedió a la misma; en la propia labor crítica y divulgadora de los autores; en las excelencias de la traducción, cuando se firmas extranjeras se trata, y, por fin, en el atuendo del volumen, todo lo cual contribuyó de consuno a marcar ese sello peculiar que distingue con carácter de exclusividad y mérito los libros de referencia.

Una de las bibliotecas más importantes del catálogo de Prometeo es, sin duda alguna, la titulada «La Novela Literaria». Nos complace, pues, poder escribir hoy la presente glosa exaltadora de ella, al conocerla bien y no haber nos ocupado concretamente de la misma con anterioridad.

«La Novela Literaria» es colección selecta exclusivamente consagrada a dar a conocer al público de lengua castellana la novela europea contemporánea. Comprende ya hoy día de un centenar, aproximadamente, de volúmenes, puede decirse que ofrece con amplitud y dominio no comunes una plena exposición panorámica del estado actual del cultivo del género por parte de los países latinos poseedores de grandes literaturas como son Francia e Italia. Notablemente escogidos autores y títulos, cuenta no solo la riqueza y diversidad de temperamentos, sino también la influencia ejercida en ellos por hechos y corrientes sociales transcendentales. Confiada la traducción a firmas prestigiosas, todas ellas han contribuido a que en las versiones respectivas resplandezca con pureza el espíritu propio u originario. Cada volumen ofrece, al comienzo, con el retrato del autor, un extenso, jugoso y erudito trabajo de exposición divulgadora y crítica acerca del escritor extranjero respectivo, hecho por el eminente director de la colección, Blasco Ibáñez, quien, conocedor como pocos, por su ambientación en el extranjero, de todas las literaturas y todos los grandes escritores, consigue

previamente al lector acerca del novelista y su obra, facilitando, naturalmente, la interpretación y enjuiciamiento de los mismos.

Con un centenar de obras, repartidos y treinta y tres firmas, «La Novela Literaria» figura hoy como una de las más extensas y mejores bibliotecas e colecciones novelescas, de conocimiento indispensable para todos.

ANGEL DOTOR

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e... de droguerías y perfumerías. Lo en casa del depositari.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada 35 87 - Almería

OTRAS EXCURSIONES

El turismo en España

El Patronato Nacional del Turismo organiza actualmente varias excursiones colectivas de turistas extranjeros.

Figuran, entre otros países de procedencia, Costa Rica, Panamá, Rumania y A. gella.

Se espera que estas caravanas sean muy numerosas; la última mencionada se compondrá de más de 300 personas. También se tienen noticias de que varias prestigiosas Agencias particulares preparan otras expediciones; una de éstas procederá de Polonia, y se sabe que la integran unos mil viajeros.

Publicaciones

«Nuevo Mundo»

Nos revela los más interesantes aspectos de la elección de la «Miss Europa 1933», con una amplísima información gráfica y literaria de los agasajos y fiestas dedicadas a las bellezas europeas.

También publica: «Novedades políticas», «Fotografías del fresco que rechazó Rockefeller al pintor Rivera», «Demostración gráfica del «pancrace», «El circo en llamas», «Terrazas de los cafés», «Crónica de Berlín», «La juventud y la delincuencia», «Exposición canina», «Cuál es su «Hobby»?», «Modas y actualidad».

Compre usted siempre «Nuevo mundo»: 30 céntimos en toda España.

«Boletín Oficial»

Extracte del correspondiente al día 31:

Circular del Gobernador civil a los alcaldes sobre el empadronamiento municipal.

—El licito de concurso de la Junta de Obras del Puerto, para adjudicar un auto regadora barredora.

—Bases de trabajo establecidas por el Jurado mixto interlocal de la Industria Hotelera de esta capital (sección de camareros).

DIA 1.º

Nombramientos de agentes auxiliares de la recaudación de céntimos personales a favor de don Pascual Roda Díaz, don Nicolás Compañi Artés y don Luis Gutiérrez Medina.

—Edictos de los Juzgados de Almería, Lucanena de las Torres, Bantatque y Ohanes.

—Item de la Junta del Censo electoral de Terque.

—Item de los Ayuntamientos de Almería y Ohanes.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 87 e 3 moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Los juicios de ayer

Por no haber comparecido el procesado, se suspendió ayer en la Sala segunda el juicio señalado de causa seguida en el Juzgado de Parchena, por el delito de tenencia de arma.

También hubo de suspenderse en la misma Sala, por enfermedad del procesado, otro juicio de causa precedente del Juzgado de Canjáyar, por el delito de lesiones.

Señalamientos para hoy

Sección segunda.—Viata de causa número 79 de 1932, del Juzgado de Berja, contra Miguel Serrano y otro, sobre usurpación.—Abogado, don Joaquín López Pérez; procurador, don Juan Villaspesa.

Viata de causa número 110, de 1932, del Juzgado de Berja, seguida contra Gracián García Villegas, por el delito de imprudencia.—Abogados, don Miguel Alarcón y don Miguel Hernández Cerrá; procuradores, don Fernando Grisolia y don Tomás Zárate.

Se vende

un carrillo de tres ruedas. En esta administración le formarán.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alenso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37 85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Maura 5.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

La sesión de esta tarde

Congreso

Madrid 2 la sesión para reanudar a al poco rato.

El señor Besteiro abre la sesión a las cuatro y diez minutos de la tarde.

Hay bastante animación en los escaños. También las tribunas públicas están bastante animadas.

ORDEN DEL DÍA

Proyecto del Tribunal de Garantías

Prosigue discutiéndose el anterior proyecto.

El señor Zuragaitia, en nombre de los socialistas, se opone a que se discutan los artículos nuevamente, sin ser estudiados con la debida atención por los diputados.

El señor Salazar Alonso de la minoría radical, afirma que esta actitud está vulnerando el pacto entre las minorías y el Gobierno, pues significa decididamente e consiguiente entorpecimiento de proyecto.

El señor Martínez Barrios, perteneciente también a la minoría radical, dice que si el señor Azaña estuviera presente en el salón de sesiones, le habría de preguntar de qué modo se cumple el mencionado pacto, aludido anteriormente por el señor Salazar.

Quedan aprobados, sufriendo alguna modificación los artículos 19, 21, 22 y 23.

El señor Algorta Gorbea, socialista independiente, se lamenta así mismo de la ausencia del señor Azaña, pues deseaba preguntar los motivos que han inducido al señor Maciá para realizar su reciente viaje a Madrid y también acerca del supuesto complot de Zaragoza.

El señor Besteiro advierte que se han presentado numerosas enmiendas al proyecto que se discute y también otras disposiciones adicionales.

A continuación se suspende

En los pasillos

Durante la breve suspensión del debate anterior, los diputados acudieron a los pasillos, formando numerosos grupos, en los que se comentaba la ausencia del señor Azaña a la sesión y la insistencia manifiesta de los socialistas en retrasar la aprobación del proyecto de Tribunal de Garantías, para que mientras se promulgue la ley de Congregaciones.

Continúa la sesión

Reanudada la sesión, se aprueba una disposición transitoria, señalando los plazos que han de transcurrir para la constitución del Tribunal y la aplicación de la ley.

Se rechaza un voto particular presentado por el señor Salazar Alonso.

Queda aprobada definitivamente la dicha disposición de carácter transitorio por 89 votos contra 47.

El señor Cid apoya un voto en el que se pide se suprima una disposición final que exceptúa de revisión las leyes anteriores a la votación de proyecto.

El diputado radical socialista señor Gomáriz, por la Comisión afirma que un Tribunal creado por las Cortes no puede ir contra las leyes que votaron esas mismas Cortes.

El señor Salazar Alonso protesta de que se pretenda en este asunto el «bill» de indemnidad e impunidad.

Los señores Recassens y Franchy Roca se adhieren.

Por decreto de las Cortes y del Gobierno, éste último estima que debe desaparecer a disposición final, pues el único inamovible es la Constitución.

También se adhiere el señor Castiello Rahola.

Se rechaza un voto particular por 114 votos contra 75.

Se levanta la sesión para reanudar a las diez y media, dedicando a ruegos y preguntas.

El Gobierno de un modo eficaz.

E momento trascendente! — dijo — será cuando quede aprobado el Tribunal de Garantías.

EL MOMENTO POLITICO

Madrid, 1

La ley de Congregaciones

A pesar de las afirmaciones que se hacían, tampoco se promulgó hoy la ley de Congregaciones religiosas.

Se sabe por conducto oficial, que lo más que puede dilatarse dicha promulgación es hasta el próximo sábado.

Sobre la actitud de los ministeriales

Los señores Lerroux, Martínez Barrios y otros jefes de minorías obstruccionistas consideraban con burlesca la ridícula actitud de los ministeriales con prolongar el debate de Tribunal de Garantías.

Diez Maura

El jefe de la minoría conservadora señor Maura, se mostraba indignadísimo por un artículo que ha aparecido en el periódico «El Socialista» atacando al señor Martínez Barrios por su visita a Falacio.

El señor Maura anunció que mañana informará a señor Alcalá Zamora, de la deplorable situación del Gobierno.

Dijo, además que menudeará dichas visitas para exponer al Presidente cuanto ocurre en España.

Almuerzan reunidos

Hoy han almorzado juntos los ministros socialistas, sin duda para tratar de algunas determinaciones en su actitud política.

Declaraciones de Barrios

El diputado radical, señor Martínez Barrios, ha hecho unas declaraciones, rechazando los comentarios de «El Socialista» sobre su visita a Falacio.

Manifestó que jamás comba-

Otras noticias

Madrid 1

Un raid aéreo

A las seis de la mañana comienzan los aviones de patrulla para participar en un «raid» que consistirá en dar la vuelta a España.

Posteriormente se han recibido noticias de la llegada a Sevilla de los mencionados aparatos, continuando el vuelo con dirección a Los Alcázares.

Regresarán el próximo sábado.

El lunes, el señor Alcalá Zamora, repartirá premios a los que hayan participado en dicho vuelo.

El traspaso de servicios a Cataluña

El señor Maciá ha declarado que se encuentra satisfechísimo por los acuerdos tomados por la Comisión que interviene en el traspaso de los servicios a Cataluña.

Dijo que el señor Azaña le había prometido que serán aquellos debidamente dotados.

La conferencia que sostuvo con el señor Prieto el presidente de la Generalidad, se reaccionó con el en ace ferroviario.

La Comisión mencionada, menudeará sus reuniones para activar el traspaso de la contribución territorial.

DE BARCELONA

Madrid, 1

Policia lesionado

En la calle de la Bordeta, dos policías trataron de detener a un conocido atracador, teniendo que luchar con este sujeto.

En la refriega, se le disparó

La pistola á uno de los agentes, dirigiéndose en la mano.

El atracador logró darse a la fuga

Explota un petardo

Comunican de Barcelona que en te ar de a ca le de Travesera, hiao explosión un petardo, causando grandes destrozos.

Más noticias

*** Madrid, 1

Maciá en un ministerio

El jefe de la Guardia señor Maciá, acompañado del señor Pi y Suñer, estuvo hoy en el ministerio de Obras pú- blicas, celebrando una extensa conferencia con el ministro se- ñor Pi y.

A parte de la conferencia, asistió el ministro de Instruc- ción pública señor De los Ríos.

La cuestión del pan

El alcalde señor Rico ha ce- lebrado una conferencia con el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, tratando de la cuestión del pan en Ma- drid.

El diputado señor Cordero asistió también a la conferen- cia.

Un banquete

La Comisión de Justicia del Congreso ha obsequiado con un banquete al ministro del ra- mo señor A'bornoz, con moti- vo de haber sido aprobado por las Cortes el proyecto de Congregaciones religiosas.

Concurrieron al banquete el señor Domingo (don Marce- lino) y varios diputados radica- les socialistas.

De Provincias

Madrid, 1

Llegada de detenidos

Dicen de Huelva que ha il- gido a aquel puerto el cañone- ro «Larache» desembarcando a un grupo numeroso de pre- sos, procedentes de Sevilla.

Estos individuos fueron tras- ladados seguidamente a la car- cel nueva.

Dos huelgas

Telegrafian de Sevilla que los obreros extremistas pre- tendieran declarar el paro ge- neral, como protesta por el traslado de presos a la cárcel de Huelva.

Los obreros del ramo de la

construcción fueron los prime- ros en iniciar el movimiento, racundándose otros gremios.

En previsión de incidentes, fuerzas de asalto patrullan por las las calles.

—También el Comité ejecu- tivo de la U. G. T. ha anuncia- do la huelga general de cam- pesinos, en toda la provincia, para el día 5 justificándola por la obstrucción que hacen los patronos para la aplicación de las bases de trabajo.

Explota un petardo

Dicen de Gijón que en el ta- llar de un marmolista ha esta- lido un petardo, causando da- ños de consideración.

Ha sido clausurado el cen- tro comunista con motivo de haberse celebrado un mitin, en el que los oradores acusa- ron a la policía como autores de la colocación de dicho pe- tardo.

Triunfa un radical

Comunican de Algeciras, que se ha celebrado la elec- ción de alcalde en aquel Ayun- tamiento, triunfando don Fran- cisco Borrego, de jubilación radical.

Del Extranjero

Madrid, 1

La política francesa

Telegrafian de Paris partici- pando que el Senado francés aprobó la tercera lectura del presupuesto por 248 votos con- tra tres.

El señor Daladier había plan- teado la cuestión de confianza en vista de que subistía el desacuerdo de la Cámara, en- tre otros asuntos, en la cues- tión del Monopolio de Petró- leos.

Las frutas españolas

De Paris telegrafian que, du- rante la estancia del ministro de Agricultura español, don Marcelino Domingo, en la ca-

pital francés, estuvo a vi- site una comisión de la Cá- mara de Comercio que trató con el señor Domingo de la campaña frutera del año pró- ximo, especialmente del pro- blema de la naranja.

Pidieron los visitantes la re- ducción de las tarifas ferrovi- rias y la selección de frutos como medios de atender a las exigencias del problema,

Ultima hora

Madrid, 1 a las 3

La sesión nocturna

Se reanuda la sesión a las diez y media.

El señor Pérez Madrigal con- tinúa la interpelación por los sucesos de La Solana.

Combate a los socialistas di- ciendo que se prefirió asesinar al señor Torrijos en vez de pri- varle de la administración de las fincas.

También les acusa en el sen- tido de que estos quieren la República para ellos solos.

El señor Algora pide que el Gobierno explique el moti- vo del viaje del señor Maciá y diga que éste ha venido «al Cor- de la carne muerta».

Después trató de la situa- ción social de Zaragoza.

Se hacen otros ruegos de es- caso interés, levantándose la sesión a las 12 y 55 minutos.

GACETILLAS

Para el Corpus

La Compañía de los Ferrocarril- les andaluces, con motivo de las próximas fiestas del Corpus en Granada, además de la rebaja del precio de los billetes (ida y vuel- ta) como todos los años, se propo- ne organizar un trad botllo desde nuestra capital a la ciudad de los Oármenes, para asistir a las corri- das de toros.

Una convocatoria

Se convoca a todos los afiliados

del partido republicano radical, para la asamblea general que ten- drá lugar mañana en su domicilio social, a las nueve y media de la noche.

Choque de autos

En la Avenida de la República chocaron ayer tarde los automóvi- los números 1711 y 1116, ambos de esta matrícula, a consecuencia de que el primero al dar la vuelta llegaba el segundo al mismo es- tío.

Ambos vehículos, sufrieron pe- queñísimos desperfectos.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos Preparaciones galénicas. Específicos na- cionales y extranjeros. Aguas minerales Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico- RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 1 ALMERIA.

¿ CALLOS

Usando solo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y dure- zas, ojos de gallo, verrugas y juan- tes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

EN TOTALES PARTES, 1,60 PTS.

POR CORREO, 2 PESETAS

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Indelfonso, 5.

MADRID

A toda persona

que desee probar el rico café Mal- ta NATURA, se le regalará un pa- quetito de muestra en la confite- ría La Corona.

De venta en este establecimien- to y en comestibles.

IMPORTANTE LABORATORIO

de especialidades y representacio- nes farmacéuticas, desea repre- sentante activo, bien relacionado para trabajar sus productos en es- ta provincia a base de comisión. Diríjase a P. 2369 B. Apartado, 228 Barcelona.

Para estar informado

Lea usted

'La Crónica Meridional'



JABONES "ESPUMA"

Son los que ganan el mercado, mer- ced a su alta calidad

Cómprelos y se convencerá

Fabricados por obreros almerienses y con capital local



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

FLORIDA Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1932, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

CANPAIA Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1932, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto. Para más informes Sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 69. — ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

COMPAÑIA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2 000 000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE PESEBOLSADO

GARIBAY, NUMERO 15. — SAN SEBASTIAN
VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, las pérdidas de beneficios por incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, Individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioros, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Godoy (antes Nárvaez), 1, pral. Tel. no 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS

Recordad

siempre que

el producto indispensable

para vuestros enfermos es el

Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.

Número de ocho páginas

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatorio.

Para sus clientes actuales hará la adaptación de los contratos a las prescripciones de las nuevas leyes, por tener ya la correspondiente autorización.

Para los clientes nuevos tiene ya aprobados los modelos de póliza por la inspección y la Asesoría del Ministerio de Trabajo.

En las industrias no sólo cubre el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

Autorizado por la Inspección Oficial de Seguros del Ministerio del Trabajo.

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO; del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera higiene.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35; 37; Losana, Príncipe, 39; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 2 Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Flores, Conde Otaola 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idáñez, Bestoy 14 y Cádiz 5; Mroaz, Reyes Católicos 1; Romáa, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44; Molinos de viento

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Extíjalas en drogas y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acidez, vómitos, náuseas, después de las comidas, inapetencias, debilidad, estomacal, acidez, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión y sean no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «E. Globo», Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo. Vuda de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9.